Обязательства молодых

кукурузоводов

За урожай будущего года надо бороться сейчас

СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й

№ 289 (11873)

Воскресенье, 9 декабря 1962 года.

Цена 2 коп.

Мобилизовать все резервы для выполнения плана строительства жилья

вопросами развития экономики на- изоляционные работы на пусковых шей страны, большое внимание уде- домах по Иркутскому тракту. лил улучшению капитального строжилищ возводятся новые заводы менно. строительной индустрии. В этом Пред щен завод яченстых бетонов, в но-гоустройству,

етров жилья в год.
Из года в год увеличиваются какодельства.
Кодельства.
На устранение брака, на переделки затрачивается немало
делки затрачивается немало питальные вложения на строительство жилья в Томске и области. летки остается немного времени. Но из всех строительных организа-ций только трест «Промстрой» и объектов лишь 7 получили отличстроительно-монтажный участок ную оценку. № 10 треста «Запсибтрансстрой» успешно справились с планом сдачи жилья. Завершает выполнение годового плана строительства жилья трест «Томлесжелдорстрой». При плане 27,5 тысячи квадратных метров жилищной площади за одиннадцать месяцев сдано более 25,7 тысячи квадратных метров.

Большинство коллективов строительных организаций области не выполнило установленных государственных заданий по вводу жилья в эксплуатацию. В целом по области годовой план за 11 месяцев выполнен меньше, чем на 60 про-

Срыв заданий по вводу в строй жилья — результат серьезных недостатков в организации производства. На многих пусковых объектах слабо используются внутренние резервы, плохо организован труд рабочих. Несмотря на отставание, на сдаточных объектах работы, как правило, ведутся в одну смену, многие трудоемкие операции выполняются вручную, а механизмы простаивают.

сложилось в тресте «Жилстрой», тийные, профсоюзные организации месяцев томичи недополучили от щенного отставания, сконцентриротреста более половины запланиро- вать рабочих и материально-техни

всех объектах треста допускаются длительная раскачка, большие простои. Так, на строительстве общежития инженерно-строительного института из-за необеспеченности инструментом 60 человек не работали целую смену. Часто простаивают рабочие из-за различных неполадок и на других стройках треста.

По вине управления механизации совнархоза строящиеся дома по Иркутскому тракту, в поселке Степановка и другие долгое время не обеспечиваются горячей водой. И. о. начальника управления тов.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС, графиков работ на объектах. По аряду с другими важнейшими вине участка задерживают тепло-

Строители часто простаивают изительства в стране, ускорению тем- за отсутствия железобетона, стопов промышленного и жилищного дярных изделий, половой рейки. строительства. На эти цели отпу-скаются громадные средства. Для во многих случаях низкого качест-индустриализации строительства ва, на стройки завозится несвоевре-

Предъявляемые к сдаче объщен завод яченстых бетонов, в ноябре введен в эксплуатацию завод
трунопанельного домостроения
мощностью 70 тысяч квадратных
метров жемлья в год.
Из года в год увеличиваются каколечьства

до жилья в Томске и области. делки затрачивается немало До конца четвертого года семи-средств и труда и в других строительных организациях. Из 87 при-

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Людей, которые только болтают о том, что наша продукция должна быть лучшей в мире, а сами выпускают брак, нужно, как говорится, на пушечный выстрел не подпускать к руководству предприятиями».

Руководители строительных организаций должны сделать из этих слов конкретные выводы.

Мало помогают строителям в исправлении создавшегося положения коллективы ряда предприятий, для которых возводятся дома.

Срывают работы зачастую и сами заказчики. Отдел капитального строительства горисполкома, например, долгое время не выдавал бойлера для общежития школы-интерната № 2. По вине заказчика была прекращена отделка помеще ния.

Время не ждет. Заканчивается Надо принять неотложные меры Крайне нетерпимое положение для ускорения темпов работ. Паркоторый должен сдать в этом году больше 40 тысяч квадратных метров жилищной площади. За 11 ческие ресурсы на пусковых объек-Разработанный и утвержденный тах. Надо немедленно организовать график сдачи домов срывается. На двух- и трехсменную работу на сдаточных домах, создать все условия для высокопроизводительного труда строителей, обеспечить каждый объект сантехническим и электрогехническим оборудованием.

Необходимо смелее и шире внедрять передовые методы труда и прогрессивные строительные материалы. Хорошо, например, зарекомендовало себя применение сухой штукатурки: сокращаются затраты труда, возрастают темпы работ. Но в Томске этот метод не получил должного распространения.

Партийные и профсоюзные орга Кнительшот предпочитает отделы- низации должны возглавить тру ваться одними обещаниями и не довой подъем строителей, вызван предпринимает мер для ускорения ный решениями ноябрьского Плену ма ЦК КПСС, шире развернуть со-Большую тревогу вызывает без- ревнование за выполнение плана ответственное отношение к делу на- четвертого года семилетки по строичальника участка «Сибтеплоизоля- тельству жилья, своевременно ция» тов. Губина. Он совершенно высококачественно завершить все не придерживается совмещенных работы на пусковых стройках.

Асиновцы выполнили годовой план продажи мяса и яиц

Животноводы Асиновского района на месяц раньше срока завершили выполнение годового плана продажи мяса государству. На 4 декабря продано 2.033 тонны мяса, в том числе 88 тонн сверх плана. Особенно хорошо идет продажа мяса государству сверх плана в колхозах «Коммунист», «Родина», имени Жданова, «Заря».

Птицеводы района на месяц раньше выполнили годовой план продажи яиц государству. Продано более 1 миллиона яиц. Колхозники сельхозартели имени Ленина продали 168 тысяч яиц при плане 150 тысяч, сельхозартели «40 лет Октября» — 164 тысячи при плане 130 тысяч. Продажа яиц сверх плана продолжается.

Льноводы района продали более 8 тысяч центнеров высококачественных льносемян при плане 5.700 центнеров. Это составляет 140,7 процента к годовому плану. Почти на одну тысячу центнеров больше плана продали льносемян высокого класса колхозы имени Кирова, имени Ленина, «Заря».

Замечательный успех

чабана Н. А. Эсмухамбетова

чено-Ингушской АССР Н. А. Эсму- совхоза. 📂 здравляет Наурды Акватовича и его рю ЦК КПСС, Председателю Сове- водства сельскохозяйственных про- ность молока в нашем колхозе была тическую жирность молока по всему же от чистоты молока. Поэтому до-

ем принятых обязательств.

Товарищ Н. С. Хрущев желает жи- канская школа передового опыта. вотноводу дальнейших успехов в тру-

Никита Сергеевич Хрущев напра- де на благо Родины, доброго здоровья вил письмо старшему чабану племен- и личного счастья. Он передает также ного овцесовхоза «Шелковский» Че- горячий привет всему коллективу щев, сделать глубокий анализ резуль- отличаются высокими надоями, но нием жира расходовали на выпойку

товарищей по бригаде с выполненита Министров СССР товарищу дуктов в 1963 г. ем принятых обязательств. Н. С. Хрущеву старший чабан тов. В колхозах и с ла по 6,8 килограмма шерсти с каж- на будущее. Бригада удостоена звадой овцы. Это замечательная трудо- ния коллектива коммунистического

Беседа Н. С. Хрущева с Иосипом Броз Тито

Совета Министров СССР Н. С. Хруще- СССР С. Т. Аставин. ва с генеральным секретарем Союза

бин, посол Советского Союза в Феде-

коммунистов Югославии, президентом участвовали заместитель председате-Федеративной Народной Республики ля Союзного исполнительного веча Югославии Иосипом Броз Тито.

А. Ранкович, председатель Народной Был продолжен товарищеский об- скупщины Сербии И. Веселинов, мен мнениями по всесторонним воп- председатель Народного собрания Маросам дальнейшего развития брат- кедонии Л. Арсов, заместитель предских советско-югославских отноше- седателя Исполнительного веча Хорний. Беседа проходила в духе откро- ватии И. Краячич, член Союзного венности и полного взаимопонимания. исполнительного веча Б. Крайгер, С советской стороны в беседе при- председатель Комиссии по междунаняли участие первый заместитель родным связям социалистического соможно убедиться и на примере на- екты часто имеют много недо- Председателя Совета Министров СССР юза трудового народа Югославии шей области. Весной в Томске пу- делок, особенно по наружному бла- А. И. Микоян, секретарь Центрально- Д. Видич, генеральный секретарь

У K A 3

Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Государственного комитета Совета Министров СССР по электротехнике

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Образовать Государственный комитет Совета Министров СССР по элек-

Совету Министров СССР утвердить перечень организаций и предприяий, подлежащих передаче в ведение указанного Комитета. Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль. 7 декабря 1962 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Государственного комитета четвертый год семилетки. Сейчас дорог каждый день, каждый час. Совета Министров СССР по легкой промышленности

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Образовать Государственный комитет Совета Министров СССР по легкой ромышленности. Совету Министров СССР утвердить перечень организаций и предприя-

тии, подлежащих передаче в веление указанного комитета.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 7 декабря 1962 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Государственного комитета Совета Министров СССР по пишевой промышленности

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Образовать Государственный комитет Совета Министров СССР по пише-

ой промышленности Совету Министров СССР утвердить перечень организаций и предприятий, подлежащих передаче в ведение указанного Комитета. Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 7 декабря 1962 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Государственного комитета Совета Министров СССР по торговле

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Образовать Государственный комитет Совета Министров СССР по тор-

> Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 7 декабря 1962 г.

7 декабря в Кремле состоялась ративной Народной Республике Юго-встреча Первого секретаря Централь- славии А. М. Пузанов, заведующий ного Комитета КПСС, Председателя пятым европейским отделом МИД

С югославской стороны в беселе

Имя молодого кукурузовода Евге- ный путь», В Шитик и П. Дроздов

На будущий год тов. Мархонько рузоводческих

Своего товарища, избранного деле- рузоводов. гатом на областной слет молодых кукурузоводов, поддержали механизаторы П. Либрихт из сельхозартели «Яс-

ния Мархонько из колхоза имени из колхозов имени Жданова и «Заря» Калинина хорошо известно тружени- Они взяли обязательство вырастить кам сельского хозяйства Кривошеин- в будущем году по 450-550 цент- голов. Сейчас механизаторы помогаского района. В нынешнем году он неров зеленой массы кукурузы с гек- ют животноводам механизировать повырастил по 620 центнеров зеленой тара. массы кукурузы с каждого из ста Весной на поля Кривошеинского

района выйдет 12 молодежных кукумеханизированных наметил еще более высокий рубеж: звеньев. Они будут выращивать «ко- механизмов в коровнике хорощо трувырастить «чудесницу» на площади ролеву полей» на площади 1.300 дятся механизаторы С. Рязанцев, 125 гектаров, взять с каждого гекта- гектаров. Взять с каждого из них не И. Порцев, И. Кузнецов. А. Калочнира не менее 650 центнеров зеленой менее 400 центнеров зеленой массы ков. — вот обязательство молодых куку

Г. ТРОФИМОВ. На снимке: Е. Мархонько. Фото Г. Власова.

ТРАКТОРЫ K 1-my MAPTA

Механизаторы колхоза «Родина» с горячим одобрением встретили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Они стремятся внести свой вклад в выполнение общегосударственной застране в следующем году по 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов. Механизаторы организованно готовятся к весеннему севу. Сразу же после завершения уборки урожая и постановки техники на зимнее хранение они начали ремонт тракторов и прицепного инвентаря. К началу декабря из 11 тракторов приведены в готовность 4. Два из них трактористы Н. Колегов и В. Рожко отремонтировали в колхозной мастерской. Два трактора — «Беларусь» и ДТ-54 - отремонтированы в мастерских Бакчарского отделения «Сельхозтехники». На днях из мастерских отделения «Сельхозтехники» выйлет еще один трактор ДТ-54. На линейку готовности поставлен один комбайн.

Хорошо идет ремонт прицепного инвентаря. Механизаторы подготовили к работе две безлафетные жатки, семь сеялок, четыре лущильника, четыре культиватора, кукурузосажалку. Осталось подготовить две сеялки, семь плугов, бороны.

Ремонт прицепного инвентаря мы закончим к 1 февраля, а к 1 марта поставим на линейку готовности все

В этом году в колхозе построен новый трехрядный коровник на 210 мещение. Закончена установка авто-

Ф. PEBEPA,

На ремонте техники и монтаже

механик колхоза «Родина» Бак-

таевской ферме совхоза «Победа», няков около 2 тысяч центнеров серономом тов. Сельгейм, семена и по мян. Здесь есть сложная зерноочичистоте и по всхожести доведены до стительная машина, но ее до сих посевных кондиций. Подготовлены семена к весне на Перовской ферме

На Подломской ферме ежедневно в две смены работают пять сложных зерноочистительных машин. К 17 де-

Но в большинстве хозяйств Туганобстоят плохо. В контрольно-семен тур, особенно пропашных. ной лаборатории проверено 99,9 про-

Руководители передовых хозяйств все еще не приступили к очистке пор не пустили в работу, петому что уганского района подработке семян семян. Колхозникам сельхозартели к зерноскладу не подведена электриуделяют много внимания. На Турун- «Борец» предстоит очистить от сор- ческая линия. Непонятно, чего выжи-

ЗА СПИНОЙ ПЕРЕДОВЫХ

Парбигское производственное упдента семян. 78 процентов из них равление с 1 по 10 декабря объявиоказались некондиционными. Особен- поля местных удобрений. За 5 дней но плохо организована очистка се- декадника колхозы «Заветы Ленина», мян. Колхозы имеют 80 процентов «Советский Север» Парбигского райсемян, некондиционных по чистоте. она вывезли на поля от 100 до 200 В сельхозартелях «Борец», имени всеми хозяйствами вывезено 630 XIX партийного съезда, имени Пуш- тонн, в Парбигском — 428 тонн. кина и имени XX партийного съезда Но не во всех хозяйствах правиль-

кабря все семена будут доведены до Н. С. Хрущева в Президиум ЦК колхозе имени Ленина Парбигского посевных кондиций по чистоте. КПСС, труженики Парбигского террайона много разговоров ведется о риториального управления наметили повышении урожайности полей, да ряд мероприятий, направленных на мало дела. За время декадника здесь ского района дела с очисткой семян повышение урожайности всех куль- не вывезено ни одной тонны пере-

> Не вывозит на поля местные удобрения колхоз «Рассвет» Бакчарского района, хотя здесь правлением колхоза было принято решение с 1 по 10 декабря доставить на поля не менее 1.500 тонн перегноя.

> Из 25 хозяйств Парбигского производственного управления ни одной тонны не вывезли 11 хозяйств. А. СМЫШЛЯЕВ.

В СЧЕТ 1963 ГОДА

сти у членов нашей бригады. С большим подъемом трудилась бригада в дни работы Пленума ЦК КПСС. Ежедневная выработка на раскряжевке древесины достигала 87 кубометров, а в отдельные дни—100 кубомет- жеванной древесины. Подготовив меров леса при норме 60 кубометров. сто для штабелевки, начинаем обруб-Ударная вахта продолжается.

бенно высокой производительности делка древесины.

зал новый прилив трудовой активно- ре. В октябре мы разделали 2.141 не уходят со своих мест до тех пор. кубометр, а в ноябре — свыше 1.600 кубометров.

В бригаде нас шесть человек. Каждый хорошо знает свое дело. Рабочий день мы начинаем с откатки раскряку сучьев, разметку и раскряжевку Наша бригада брала обязательство древесины. Умело и быстро ведут обраскряжевать за год 18 тысяч кубо- рубку сучьев рабочие И. Нохрин и сдержали. Годовое обязательство вы- В. Бочкарев. Еще не было случая, полнили досрочно, к 5 декабря. Осо- чтобы по их вине задерживалась раз-

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС выз- бригада достигла в октябре и нояб- С. Бавский, откатчик тов. Малышев пока не будет разделана вся древесина. Много внимания мы уделяем качеству разделанной древесины, не допускаем того, чтобы деловая древесина по нашей вине шла в дрова. До конца года бригада разделает

> сверх обязательства не менее 1.500 кубометров леса. бригадир бригады раскряжевщиков нижнего склада Нюрольского

лесопункта Нюрольского лес-

Из опыта 1962 года

Подводя итоги года, мы должны, этом можно убедиться на примере на- ти повышения жирности молока. При- не только получить высокий надой, определяем его жирность. Таким обкак указывал в своей записке в Пре- шего колхоза «Северное сияние». хамбетову, в котором сердечно по- В своем письме Первому секрета- работать планы уведичения произ- жира. В прошлые годы средняя жир- ные нужды. Но это не повышало фак- процент жира. Жирность зависит так- фактически надоила.

В колхозах и совхозах у нас забо- пенсировать недостачу жира в прода-

зидиум ЦК КПСС товарищ Н. С. Хру- коровы черно-пестрой породы. Они а часть надоя с меньшим содержа- вит непродоенной ни одну корову, сяд. Если жирность молока выше татов, достигнутых в 1962 году, раз- дают молоко с низким содержанием телятам и другие внутрихозяйствен- лока содержится самый большее количество молока, чем она несколько ниже базисной. Чтобы ком- стаду.

повышении жирности молока. А ведь — 17-18 процентов всего сданного и от полученной жирности молока. машинной дойке не все коровы до В денежном выражении экономия от борьба за повышение жирности мо- молока. труда, на ее базе создана республи- лока позволит каждому хозяйству Большие потери молока из-за ма- лись только за фактически надоен- Как же мы начисляем оплату до-канская школа передового опыта. при тех же надоях больше продавать лой его жирности встревожили прав- ное молока без учета его жирности. яркам? Каждый день берем пробы

Раньше трудодни дояркам начисля- конца отдают молоко.

Посоветовавшись с передовыми вымя коров, содержат в безукориз- тельных затрат поднять Бригада тов. Эсмухамбетова выра- Эсмухамбетов рассказывает, как его тятся об увеличении надоев молока. ваемом молоке, мы ежегодно вынуж- животноводами колхоза, мы постави- ненной чистоте посуду. После меха- молока на 0,3 процента. В 1961 гостила от каждых ста тонкорунных общает о своих планах обязательно выполнила обязательно под- дополнительно вывозить по 141 ягненку, настриг- тельство, сообщает о своих планах руководители хозяйств забывают о 700—750 центнеров молока, а это мость не только от количества, но даиваем коров вручную, так как при сберег более 220 центнеров молока.

Государству молочной продукции. В ление колхоза. Мы стали искать пу-

меняли двухфляжное доение. Более но и добиться более высокой жирно- разом, выводится средняя жирность В дойном стаде у нас преобладают жирное молоко сдавали государству, сти молока. Теперь доярка не оста- молока каждой группы коров за ме-Она знает: в последних струйках мо- базисной, доярка получает оплату за

Такой принцип оплаты труда доярки стремятся хорошо промывать ярок позволил колхозу без дополни-

этого составила 2.768 рублей ИВАНОВА. зоотехник колхоза «Северное

Решения Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь НАУКУ—НА СЛУЖБУ НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

«Партия будет всемерно содействовать дальнейшему усилению роли науки в строительстве коммунистического общества, поощрению исследований, открывающих новые возможности в развитии производительных сил, широкому и быстрому внедрению в практику новейших научно-технических достижений, решительному подъему экспериментальных работ, в том числе непосредственно на производстве, образцовой постановке научно-технической информации, всей системы изучения и распространения отечественного и зарубежного передового опыта. Наука станет в полной мере непосредственной производительной силой».

(Из Программы КПСС).

РАБОТАЕТ БЕТАТРОН

Когда говорят о современных ус- ние одного—двух месяцев непрерыв-корителях заряженных частиц, обыч- ной работы. но имеют в виду грандиозные уста- Поэтому основная проблема при новки, предназначенные для ускоре- разработке новых ускорителей элекния частиц до очень больших энер- тронов на малые энергии — это максятков миллиардов электронвольт. излучения. Над этой проблемой в на-Такие ускорители всегда представля- стоящее время работают многие нают собою уникальные сооружения, учные лаборатории как в СССР, так применяющиеся исключительно для и за границей. В научно-исследованаучных исследований в области тельском институте ядерной физики, ядерной физики.

Существует, однако, другая категория ускорительных установок так называемые ускорители заряженных частиц на малые энергии. К ним относится несколько принципиально различных типов ускорителей и в том числе индукционные ускорители мы и расскажем.

тели, предназначавшийся первона- на ту же энергию. Это достигнуто за чально для экспериментальных физических исследований, в настоящее время стал весьма широко использоваться в медицине и биологии, ме- практике бетатроностроения, а также таллургии и машиностроении и т. д. за счет значительного увеличения ра-Этому способствовали некоторые качества тормозного излучения, позволяющие проводить работы, не выполнимые с помощью обычных рентге- временно два скрещивающихся пучка новских лучей.

Например, при облучении бетатроном материала, равного по плотности биологической ткани, максимальная одной миллионной доле секунды. Мадоза излучения получается на неко- лые размеры фокусного пятна на миторой глубине под поверхностью. Это шени бетатрона обеспечивают хородает возможность создавать на за- шую четкость снимка при просвечиданной глубине организма человека вании изделия. На стереобетатроне или животного дозу, необходимую для проводятся интересные исследования разрушения, например, раковой опу-

Благодаря относительно высокой энергии тормозное излучение бетатрона обладает огромной проникающей способностью и может за несколько ку толщиной до 500 миллиметров.

Импульсный характер излучения дает возможность производить рентгеновскую съемку быстродвижущихся ответственных деталей машин и механизмов для наблюдения за деформанией или износом этих деталей в процессе работы. Возможна также рентгеновская съемка быстротекущих физических или химических процес-COB.

Тормозное излучение бетатрона при прохождении через вещество вызывает в нем ряд сложных физических и химических изменений. Некоторые физические изменения, например, фотоядерные реакции, являются интересными сами по себе и служат предметом исследования специалистов-физиков. Другая часть физических процессов и химические процессы взаимодействия излучения веществом вызывают изменения свойств облучаемых объектов. Это помогает ученым в поисках радиапионно устойчивых материалов специальных материалов, обладающих повышенными качествами (теплостойкостью, морозостойкостью, эластичностью, большей химической активностью и т. д.).

Сейчас делаются попытки применить излучение бетатронов для холодной стерилизации продуктов питания (например, для консервирования сырого мяса и свежей рыбы) и медикаментов — главным образом, антибиотиков, которые нельзя стерилизовать нагреванием.

Новые экспериментальные, научные й технические возможности, открывающиеся перед учеными, инженерами и врачами с введением в эксплуатацию бетатронов, позволили быстро и достаточно широко внедрить бетатроны в науку и технику.

Однако по мере развития научных исследований и практических достижений во всех отраслях народного хозяйства требования к бетатрону, как источнику излучения, становятся все более жесткими. В настоящее время, например, для более широкого внедрения бетатрона необходимо резко увеличить основную его техническую характеристику - интенсивность излучения.

Увеличение интенсивности излучения поведет к соответствующему сокращению сеанса облучения больного при лечении злокачественных новый прибор, дающий увеличения, опухолей; резко сократит время, более чем в 200 раз превышающие необходимое для просвечивания толстостенных деталей при дефектоскопии, то есть поведет к значительному увеличению производительности тру-

да. В радиационной химии и фармакологии при облучении объектов требубольшие дозы излучения.

от сотен миллионов до де- симальное увеличение интенсивности электроники и автоматики при Томском политехническом институте в течение последних пяти лет тоже ведутся такие работы.

В 1961 году сдан в эксплуатацию импульсный двухкамерный стереобетатрон на 25 миллионов электронвольт, созданный в институте. Инэлектронов — бетатроны, о которых тенсивность его излучения в 100— 200 раз превышает интенсивность излучения существующих как в Бетатрон, как и крупные ускори- СССР, так и за рубежом бетатронов счет высоковольтного ввода электро нов в ускорение (до 400 тысяч примененного впервые в вольт). бочего междуполюсного пространства

> Стереобетатрон генерирует одногормозного гамма-излучения. Он просвечивает слой свинца толщиной до 140 миллиметров за время, равное

> В настоящее время смонтирован и запущен в пониженном режиме новый бетатрон на 25 миллионов электронвольт, предназначенный специально для изучения фотоядерных реакний.

на на 15 миллионов электронвольт с была создана базовая с начала булушего гола начнется монна можно будет проводить контроль ответственных изделий машиностроигельной промышленности.

Работы научно-исследовательского института по повышению интенсивности излучения ускорителей электронов имеют серьезное народнохозяйственное значение.

В. МОСКАЛЕВ, заместитель дирентора научноисследовательского института ядерной физики, электроники и автоматики при Томском политехническом институте, доцент.

менной науки немало

раздвигающих границы

различных



ЧТОБЫ БЫТЬ БЛИЖЕ К ПРОИЗВОДСТВУ

ском институте вакцин и сывороток мых нами препаратов. уже не первый год сочетается разракому контакту науки с производст- скающими живые вакцины. вом, институт смог осуществить выпуск полного набора препаратов для диагностики лечения и профилакти- биофизической и других. ки клещевого энцефалита, причем института.

отка научных вопросов с производ- — отдел специфической профилакти- ников пройдут курсы переподготовки ством биологических препаратов в це- ки инфекций будет непосредственно при центральных институтах. Да и хах предприятия. Такое сочетание связан с производством сывороток и науки и практики дает, как правило, анатоксинов, а отдел вирусных пре- деть дополнительно новыми специальхорошие результаты. Благодаря та- паратов — с лабораториями, выпу-Намечается открытие новых ла- развития науки.

бораторий — иммунохимической,

четыре из них созданы сотрудниками количество разрабатываемых тем. вильнее расставить кадры, активизи-Это позволит закрепить за каждой В настоящее время закончен про- темой большее количество исследокт реорганизации отделов института. вателей, объединить при необходи-Новые отделы будут созданы в соот- мости ученых нескольких лаборатоетствии с основными проблемами, рий и разрабатывать поставленные оставленными перед институтом. вопросы более глубоко и всесторон-Основное внимание уделяется вопро- не. Кроме того, сократятся сроки иссам иммунологии, созданию новых в следований.

В Томском научно-исследователь- улучшению качества уже выпускае | Некоторым работникам придется изменить профиль своей работы, не-Вновь создаваемый основной отдел которые из молодых научных работ-

> Мы не сомневаемся в том, что реорганизация института вскроет допол-Сейчас мы значительно сокращаем нительные резервы, позволит прарует деятельность наших ученых, еще больше приблизит их к нуждам

старшим товаришам нало будет овлачто это необходимо для дальнейшего

директор Томского научно-исследовательского института вакцин

К ЧЕМУ ПРИВОДЯТ МЕСТНИЧЕСТВО

В первые годы существова- И КУСТАРЩИНА рения местных нужд. Работниния Томского совнархоза при КУСТАРЩИНА ки местной промышленнокафедрах технологии сили-Одновременно ведется разработка катов и обогащения минераль-половых и облицовочных плиток. са-кого Кемеровской области также орнового двухкамерного стереобетатро- ного сырья нашего института интарно-строительного фаянса, обли-

лаборатовысокой интенсивностью излучения. рия по исследованию нерудного ностью удовлетворяющих потреб-Изготавливаются его основные узлы, и сырья. Сотрудники ее занялись изы- ность Западной и Восточной Сибири. сканиями местных материалов пля таж. С помощью этого стереобетатро- металлургической и строительной промышленности Сибири. Совместно с геологами они изучи-

пи несколько крупных месторожлений, при комплексном использовании которых можно уловлетворить почти толностью потребность металлургических заволов в формовочных песках и в огнеупорной глине, полнотью обеспечить стекольные заводы ганизациями. Сибири песками.

Разведаны и изучены большие заглин, пригодных для производства Кемерово тоже организует производотделочной строительной керамики, ство половых плиток для удовлетво-

цовочного кирпича, в масштабах, пол-

Но пока не удалось реализовать планы по промышленному освоению изученных месторождений. На одном крупном месторождении тугоплавких глин (Вороновском) облиестиром организовал произволство половых плиток. Построен небольшой завод. Произволительность его в лесять раз меньше наиболее рентабельных заводов, рекомендуемых проектными ор-

пасы месторождений тугоплавких тельным. Кирпичный завод города

сти города Ленинск-Кузнец-

ток на своем кирпичном заволе. Местнический, кустарный подход к организации новых произволств прогиворечит технической политике партии. Мелкие, немеханизированные заводы экономически невыгодны.

И нужно, чтобы наша лаборатория стала базовой лабораторией по исследованию нерудного сырья нового экономического района. У нас есть необходимое оборудование, подготовленные кадры исследователей. А работы по изучению местных сырьевых ресурсов нового экономического района непочатый край.

П. УСОВ, заведующий кафедрой технологии силикатов Томского политехнического института, доцент.

В лаборатории полупроводников Сибирского физико-технического института проводятся всесторонние исследования полупроводниковых диодов и триодов для разрешения некоторых теоретических вопросов, связанных с работой этих приборов в различных режимах. Ведутся также поиски защитных покрытий, предохраняющих полупроводниковые приборы от действия окружающей среды.

Для стабилизации основных параметров приборов разрабатываются методы их герметизации с помощью стекол. Прибор, покрытый пленкой из стекла специального состава, может работать без корпуса, что значительно уменьшает его размеры. Этот метод защиты приборов особенно важен сейчас при решении проблемы микроминиатюризации радиоэлектронной аппаратуры. Результатами исследований интересуются предприятия Москвы, Ленинграда и других городов Советского

На снимке: Василий Иванович Гаман, доцент университета, и научный сотрудник физико-технического института Вера Михайловна Калыгина в лаборатории снимают характеристики полупроводникового

Фото Ф. Хитриневича.

ПРОПАГАНДА МАТЕРИАЛОВ ноябрьского пленума цк кпсс

ков сельского хозяйства и промышленности Кривошеинского района собрались недавно и подвели итоги своей работы за 11 месяцев 1962 года, наметили меры для выполнения решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Они обратились ко всей молодежи района с призывом повысить активность в борьбе за успешное претворение в жизнь планов партии в деле строительства коммунизма.

О решениях Пленума ЦК КПСС и задачах работников культуры по коммунистическому воспитанию трудящихся шел на днях большой разговор на семи-наре, который провели работни-ни Кривошеинского райкома: КПСС и отдела культуры рай-

Новыми стендами, раскрывающими перспективы развития промышленности и сельского хозяйства в свете решений Пленума ЦК КПСС, пополнилась наглядная агитация Иштанской, Белостокской, Никольской, Петровской и других библиотек.

Выехали в отдаленные поселки района работники Александровского райкома КПСС. Они проведут там совещания с агитаторами и пропагандистами, помогут организовать глубокое изучение материалов Пленума

Пышкино-Троицкий КПСС провел семинар с секрепервичных партийных рганизаций, заведующими агитколлективами, руководителями сельских лекторских пропагандистами таторами районного центра. Бы-

ли обсуждены меры по организации пропаганды решений ноябрыского Пленума ЦК КПСС. Об опыте работы агитколлективов рассказали секретари партийных организаций колхозов имени Ленина, «Путь Октября», имени Крупской. Первые занятия по материа-

лам ноябрьского Пленума ЦК проведены в сети партийного

Более 200 молодых передови- просвещения Пышкино-Троицкого леспромхоза.

> Сотни агитаторов Колпашевского района продолжают разъяснять трудящимся материаль ноябрыского Пленума ЦК КПСС. Около 40 агитаторов проводят беседы и коллективные читки газет в цехах и отделах Колпашевского рыбокомбината, 20 на заводе «Металлист».

> Недавно бюро Колпашевского горкома КПСС приняло решение об усилении пропаганды материалов Пленума. Для трудящихся будет прочитан ряд лекномики СССР и партийном ру-ководстве народным хозяйством.

> «Внимание! Передаем очередную беседу по материалам нобрьского Пленума ЦК КПСС». Такое объявление нередко можно услышать перед выступлением членов лекторской группы Тегульдетского райкома КПСС по местному радиовещанию. Используя эту и другие формы пропаганды (беседы агитаторов, чтение лекций в клубах, библиотеках, на промышленных предприятиях, в колхозах, нагляд-ную агитацию), парторганизация района мобилизует трудящихся на безусловное выполнение принятых обязательств.

> О том, как лучше использо-вать материалы Пленума ЦК работы предприятия, использовании резервов производства, путях улучшения качества продукции, состоялся разговор на очередном семинаре с руковолителями начальных экономических кружков на подшипниковом заводе.

С большим интересом изуча ют материалы Пленума КПСС трудящиеся Бакчарского района. Нередко можно встре тить сейчас в домах колхозников, красных уголках животно водческих ферм сельхозартелей агитаторов. Живо и доходчиво. умело увязывая запачи, выдвинутые Пленумом, с конкретными лами производства, проводят еседы агитаторы тт. Третьяков Коротчук, Петухова и другие из олхозов имени Ленина, «Родина», «Прогресс».

О том, как добиться, ажлая стенная газета стала одлинным агитатором и органипое претворение в жизнь решений партии, говорилось на днях на совещании с членами редколлегий стенных газет предприя тий и учреждений

Показ достижений советского арода за годы семилетки средических вечеров, читательских онференций, занятия в школах и университетах культуры ишь краткий перечень форм овать работники культуры для пирокой пропаганды среди на-Пленума ЦК КПСС. Об этак пел разговор на двухдневном семинаре с заведующими сельскими клубами и библиотеками, оторый провел отдел культуры Іаинского райнеполкома.

Широко развертывают работу разъяснению материалов Пленума партийные организа-ции Ингузетского и Орловского еспромхозов Верхне-Кетского айона. Агитаторы рабочих читки, бесереди помогают лесозаготовитенаходить дополнительные резервы ля успешного выполнения принятого недавно обязательства: пать сверх годового плана тысяии кубометров древесины. 非非

248 агитаторов выходят в эти; ни на десятидворки, бывают на кивотноводческих фермах, грасных уголках, нлубах и биб иотеках сел Парбигского рай на. Особенно активно пропаганду решений Пленума иногие «Победа», «Заветы «Восход», «Иснра».

OKHOB MIZIKPOMIZIE

человеческого зрения. Помощником биолога, врача, ме- чает создание для них магнитных или вейшей техники, не может быть ре- ки, что и вызывает пластическое де- не превышающий, таллурга, химика, физика стал мик- электрических линзовых систем, ана- шена без глубокого изучения физики формирование металла. В лаборатот 600 тысяч раз. А это означает, что роскоп. Возможности оптической мик- логичных стеклянным динзам свето- пластичности и прочности металлов. рии профессора Хирша был снят ки- он не позволит видеть расположеоскопии значительно расширились благодаря использованию невилимых — ультрафиолетовых лучей. Но и самые совершенные ультрафиолетовые микроскопы имеют предельное увеличение порядка 2.000 раз, пучком электронов, испускаемых г. е. позволяют видеть предметы размером около 0,1 микрона. Более мел- ускоренных напряжением 30—100 дилось в основном к изучению рель- свойствах дислокаций, их движении дельными атомами на кончике иглы,

приборов,

ны волны световых лучей, в которых наблюдаются частицы. Правда, известны электромагнитные волны с длиной волны в тысячу раз меньшей — это рентгеновские и гамма-лучи, но для них не существует удовлетворительных преломляюпостроить линзовую систему, подобную оптическому микроскопу. Правда, в последние годы создан теневой рентгеновский микроскоп, работаю-

ся волновой природой света: размер

но он не превосходит лучшие оптические. Открытие волновых свойств элементарных частиц — электронов, протонов и т. д. — позволило создать пами предел. Этот прибор — элек-

ший на несколько ином принципе.

тронный микроскоп. В электронном микроскопе используются волновые свойства электронов, длина волны которых почти мого света, если их разогнать напря- щимися строением и свойствами ме- ной около 0,1 микрона. Замечатель- структуры сплавов. А обычный бетатрон сможет обеспе- жением в 100 киловольт. Электро- таллов и сплавов. Проблема прочно- ной особенностью этого метода была важные сведения о свойствах дисло-

вых микроскопов.

микроскопа состоит в следующем. Объект — очень тонкая пленка исследуемого вещества — освещается зать подробнее. частиц не должен быть меньше длимикрона. Прошедшие через объект этого с новерхности металла делался прочность и долговечность. электроны при помоши системы магнитных линз создают на светящемся лерода в виде пленки толщиной до экране микроскопа увеличенное в несколько десятков тысяч раз изоб- сти повторявший строение поверхнаблюдать визуально и фотографиро- скопом. Заглянуть же в глубь металщих средств, а поэтому невозможно вать. Для беспрепятственного движе- ла, рассмотреть процессы, происхония электронов в микроскопе соз- дящие в нем при деформировании и дается высокий вакуум.

> лись у биологов, изучающих строечто облегчает создание новых поли-MeDOB.

чить необходимую дозу только в тече- ны легко отклоняются магнитными сти и долговечности металлических возможность наблюдать движение каций в некоторых пружинных спла-

и электрическими полями, что облег- изделий, поставленная развитием но-дислокаций при приложении нагруз-дно и он имеет предел увеличения, Принции действия электронного ного микроскопа за последние 5—6 шедший многие лаборатории мира. задачу оказалось возможным решить

прозрачен для электронов, он должен формации, либо фазовых превращесленок из коллодия, кварца или уг-0,01 микрона. Этот слепок, в точноражение предмета, которое можно ности, и рассматривался под микроразрушении, не удавалось.

В настоящее время считается, что Большие увеличения, создаваемые механические свойства металлов опэлектронным микроскопом, делают ределяются наличием в них подвижего незаменимым прибором в самых ных дефектов — дислокаций, которазличных отраслях науки — там, рые имеют очень малые размеры у где бессилен световой микроскоп. не могут быть различимы под обыч-Только при помощи электронного ным микроскопом. Реальность суще-

Влагодаря использованию электрон- нофильм о движении дислокаций, обо- ния отдельных атомов в веществе. Эту лет в этой области сделаны важные Ученые получили новое мощное ору- с помощью нового прибора — элекоткрытия, о которых стоит расска- жие исследования свойств металла. Раньше изучение металла при по- электронного микроскопа, позволяют острый конен иглы исследуемого мераскаленным катодом микроскопа и мощи электронного микроскопа сво- проверить многие выводы тебрии о талла. Электроны, испускаемые откие объекты недоступны световым киловольт до скорости, близкой к ефа его поверхности, образующегося и взаимодействии. В свою очередь собираются в отдельные точки на свемикроскопам. Этот предел объясняет- скорости света. Чтобы объект был в результате либо пластической де- быстрое развитие теории создает тящемся экране проектора при помоиметь толщину не больше 0,2-0,3 ний, либо других воздействий. Для и сплавов, имеющих невиданную

лаждении.

Результаты, полученные при помощи источником электронов служит очень предпосылки для создания металлов щи сильного электрического поля.

Дальнейшее развитие электронной микроскопии металлов идет в направлении создания микроскопов с ускоряющими напряжениями 300-400 киловольт, что даст возможность исследовать более толстые слои металла. Пока во всем мире работает лишь несколько таких микроскопов. В Академии наук СССР создан микроскон с напряжением в 400 киловольт. Построены микроскопы, позволяющие исследовать металлы при температурах до 1.000 градусов и при глубоком ох-

Важная роль отводится развитию микроскона удается наблюдать ви- ствования этих дефектов долго под- электронной микросконии в нашей русы — возбудители многих заболе- вергалась некоторыми учеными сом- стране. Недавно начат серийный вываний. Большие возможности появи- нению. Отсутствие эксперименталь- пуск микроскопов первого класса ных подтверждений тормозило разви- с ускоряющим напряжением 100 кидостигнутый оптическими микроско- ние клеток живых организмов. Хи- тие дислокационной теории, объясня- ловольт и полезным увеличением до микам микроскоп помогает изучать ющей реальные свойства металлов и 200 тысяч раз. Отечественный микмолекулярное строение полимеров, сплавов. Только в 1956 году англича- роскоп с увеличением до 100 тысяч как в научных целях, так и для ренину Хиршу удалось при помощи со- раз установлен в лаборатории металвершенствованного электронного мик- лофизики Сибирского физико-тех-Широко используются электрон- роскопа наблюдать дислокации в нического института. На нем провов сто тысяч раз меньше, чем у види- ные микроскопы учеными, занимаю- фольгах различных металлов толица- дятся исследования дисложационной

вах в зависимости от условий их обработки. электронный микроскон,

тронного проектора. В этом приборе Каждая точка является «проекцией» атома на экран. Этот метод дает попезное увеличение свыше 1 миллиона раз. Электронный проектор изображает лишь один атомный слой на поверхности иглы, но исследователи научились снимать атомы слой за слоем и, таким образом, изучать их распределение в пространстве. Новые методы исследования помогут в недалеком будущем овладеть одной из основных тайн металла — тайной его прочности.

Применение электронных микроскопов не ограничивается сферой науки. В последние годы этот прибор успешно внедряется в промышленности для решения многих технологических задач.

Задача советских ученых — совлать высококачественные и простые в работе электронные микроскопы, которые могут быть использованы шения важных задач промышленно-

Л. БУШНЕВ, старший инженер проблемной лаборатории физики твердого тела Теменого государственного университета.

http://vital.lib.tsu.ru

ТОВАРИЩЕСКОЕ ВНИМАНИЕ И ВЫСОКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

На очередное заседание собранись Терентьева. Располагая лишь бездо- ском лесозаводе, но и в других парвсе 11 членов комиссии. У каждого казательными слухами, он пытался тийных организациях Колпашева. многолетний опыт партийной работы. Взять ли старшего техника телефон- коммунистов предприятия. ной станции И. Т. Михалева или корректора типографии О. М. Манишеву пенсионера И. Ф. Чалых, заведующего отделением «Союзпечати» Г. В. Казанцева или Героя Советского Союза А. Ф. Мусохранова — все они члены комиссии по приему в партию и предварительному рассмотрению персо- ние, глубоко понять заблуждение. нальных дел в Колпашевском горкоме партии.

Прежде, чем внести свои рекомендации в бюро горкома, члены комисорганизаций, с людьми.

...Вот перед членами комиссии дело о приеме кандидатом в члены КПСС рабочего механической мастерской совхоза «Чажемтовский» А. Г. собрания фермы, принявшего тов: ровка категорическая: «за демагоги- фраз: за несвоевременную ческие выступления против руковод- партвзносов, за непосещение

парткома тов. Величко, который затем проголосовал против приема его в кандидаты партии. Непонятно. Вовторых, не было ясно, что же скрывается за формулировкой «демагогические выступления».

В совхоз выехал член нашей комиссии И. Т. Михалев. Он побывал в цехе, где работает тов. Бакшеев, и откровенно с ним побеседовал. Перед ним открылся принципиальный человек, непримиримый к недостаткам. Это мнение окрепло после разговоров с коммунистами.

- Прямолинейный он человек,говорили о Бакшееве все те, кто голосовал за прием его в партию. -0 недостатках скажет открыто, не взирая на липа.

Председатель цехкома, редактор сатирической газеты «Крокодил» тов. Бакшеев не однажды критиковал руководителей совхоза, членов парткома за недостатки. На заседании парткома, когда обсуждался вопрос о приеме его кандидатом в члены партии, ему за это и был привешен ярлык «демагога».

Члены комиссии вновь вернулись к рассмотрению этого дела. Теперь все ясно, ничто не вызывало сомнения. Бюро горкома партии приняло Бакшеева кандидатом в члены

Рабочий энергорайона тов. Терентьев стал несвоевременно платить членские партийные взносы, пассивно вел себя в коллективе. На критику он отвечал несдержанными репликами, выдвигал необоснованные обвинения в адрес отдельных коммунистов. Партийная организация не могла мириться с таким поведением коммуниста и исключила его из партии.

Причины для такого решения веские: нарушение уставных требований, нарушение партийной этики в отношении к товарищам по организации. И все же исход дела получился иной. По нашей рекомендации коммунисты энергорайона пересмотрели свое решение, и бюро горкома партии, согласившись с мнением комиссии, оставило тов. Терентьева в рядах партии. В чем была ошибка парторганизации? При разборе персонального дела не было проявлено достаточной чуткости к судьбе коммуниста, не были вскрыты причины его недисциплинированности, неправильного поведения. Молчал о причинах своей ошибки и сам тов. Терентьев. Лишь на заседании комиссии он чистосердечно поведал о своих заблуждениях.

Вывает так, что по нескольким случайным фактам у человека создается неправильное мнение о том или ином явлении. Так получилось и у воильинского затона:

из них богатый житейский опыт, опорочить отдельных коммунистов и, понятно, вызвал суровое осуждение

Подобные признания звучат как критическое осмысливание неверного шага. В то же время в этом признании слышится и серьезный упрек русии детально знакомятся с материа- ководителям партийной организации, лами, поступившими из партийных которые формально отнеслись к судьбе коммуниста.

Или другой факт. Волее года тому назад на Кетском лесозаводе был принят кандидатом в члены КПСС лучший крановщик предприятия тов. Ро-Бакшеева. В папке подшито два ре-шения: одно — общего партийного гов. Но после прохождения кандидатского стажа его поведение стало Бакшеева кандидатом в члены КПСС, предметом обсуждения на заседании и другое — парткома совхоза, отка- партбюро. В протоколе заседания завшего ему в этой просьбе. Мотиви- имелось лишь несколько скупых уплату партийных собраний. Повод для об-Это дело сразу же насторожило суждения такого поведения, конечно, комиссию. Во-первых, рекомендацию имелся. Но участь молодого коммутов. Бакшееву дал бывший секретарь ниста рассматривалась даже без его присутствия: не стали ожидать, когда «персональщик» выйдет из больницы.

Этого дела вообще могло бы не быть, если бы партийное бюро завода конкретными предложениями. по-настоящему занималось воспитанием молодых коммунистов. Как установил член нашей комиссии тов. Чалых, здесь многие молодые коммунисты не имеют поручений, не знают, к чему приложить свои силы и инициативу. К сожалению, на партийных конкретнее. поручениях слабо воспитывают молодых коммунистов не только на Кет-

Стараясь проявить максимум товарищеского внимания при рассмот-— Да, я не прав. Мое мнение было рении персональных дел коммуниошибочным. — признал тов. Те- стов, комиссия вместе с тем строго рентьев. — И как хорошо, что к рас- следит за выполнением коммунистасмотрению моего дела комиссия от- ми уставных обязанностей, выступанеслась с товарищеским участием. ет против недостаточной принципи-Это помогло мне осудить свое поведе- альности, которую допускают отдельные парторганизации при обсуждении проступка коммуниста.

Так, бывший работник Кетского лесозавода член КПСС А. А. Шеманович систематически пьянствовал, злоупотреблял служебным положением, потерял партбилет. Партийная организация завода не проявила необходимой принципиальности при оценке его проступков и приняла решение о переводе его из членов партии в кандидаты.

Комиссия, рассматривая дело Шемановича, пришла к мнению, что его поведение несовместимо с пребыванием в рядах партии. Бюро горкома КПСС согласилось с мнением комиссии и исключило Шемановича из партии.

Члены комиссии установили постоянную связь с партийными организациями, с коммунистами. На ее заседаниях, как правило, присутствуют некоторые секретари парторганизаций, работники горкома КИСС. Члены комиссии поочередно выступают на заседаниях бюро горкома партии с

Работая на общественных началах, комиссия способствует тому, что вопросы приема в партию и персональные дела на заседании бюро горкома КПСС решаются сейчас быстрее и

> М. МАТРОХИН, председатель комиссии.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

У васюганских нефтеразведчиков

Коллентив Ново-Васюганской нефтеразведки закончил бурение Коткинской скважины. Расположена она в 70 километрах от Нового Васюгана.

Бурение велось под руководством старшего инженера тов. Лычева. На поверхность поднят керн с признаками нефти.

Разведчики недр ведут подготовку к испытанию скважины.

Коллективом нефтеразведки осваивается район Черных озер. Сейчас туда доставляется оборудование. В этих местах пред-полагается сооружение несколь-

т. курилович.

годовой ПЛАН -ДОСРОЧНО

Коллектив фабрики культтоваров взял обязательство годовой план в 1962 году выполнить к 20 декабря.

6 денабря годовой план по выпуску валовой продукции был выполнен на 100,1 процента, по производительности труда на 107,5 процента.

Коллектив фабрики до конца года обязался дать сверхилановой продукции на 50 тысяч руб-

Высоких производственных показателей добились рабочие Васильева Г. В., Черемина Н. Д., Додонова А. А., Аминова Р. Г., систематически выполняющие план на 130—150 процен-

запас продовольствия, приехал сю-

да М. И. Данилов вместе с Нико-

лаем Корниловым, хорошо знаю-

щим тайгу. Обжили они заброшен-

ную избу и начали наблюдения. Прошли годы. Николай Кор-

нилов накопил ценный материал.

Он не только изучил уровень во-

ды, ее режим, но и дал подробные описания водной растительности,

Пополнилась станция новыми

молодыми специалистами. Из

Харькова приехали сюда Владимир

Кобец, Нина Богма, Людмила Ва-

сильева. Успешно работает молодой мелиоратор Нина Типсина. Все

они создают биографию сибирской

реки. Придет время, когда резуль-

таты их труда лягут в расчеты но-

вых гидротехнических сооруже-

...Простая вещь — чуть види-

мая глазом песчинка. Но в мутной

обской воде она таит в себе разру-

шительную силу. И если не знать

коварства этих песчинок, то вы-

строенные мосты или плотины мо-

гут оказаться недолговечными. Работники станции сделали сотни

проб и определили количество и

силу взвешенных частиц в раз-

личные периоды года, узнали ха-

рактер образования перекатов и

Гидрологи и метеорологи работают плечом к плечу. Появились

новые службы погоды. Действует

авиаметеостанция, а нынешней

осенью вступила в строй аэроло-

гическая станция, изучающая

влажность и давление возлуха.

видимость горизонта, направление

C. HUTMAHOB.

отмелей.

влияющей на течение воды.



На этом снимке — отличные шлифовщицы, активные комсомолки Ирина Лугачева и Га-лина Ефремова. Они работают во втором цехе Томского завода режущих инструментов. Обе передовые работницы вместо двух

круглошлифовальных станков обслуживают по четыре станка и обеспечивают значительное перевыполнение технических норм. Особенно хорошо работали передовые работницы в дни работы ноябрыского Пленума ЦК КПСС. Каждую смену они перевыполняли задания на 30-40 процентов. Так работать они решили до конца четвертого года семилетки.

Ирина и Галина принимают активное участие в общественной жизни своего коллектива. Ирина — физкультурный организатор участка, учится в 10-м классе вечерней школы рабочей молодежи. Галина — член комсомольского контрольного поста.

Фото С. Землякова.

Биографы реки сибирской

Репортаж

ний расход воды в сутки?

данные он знает наизусть.

метров превесины.

— Какой в нашем районе сред-

Михаил Иванович ответил, даже

Затем ледовым режимом реки

не заглянув в справочник. Многие

поинтересовались рыбаки и на-рымские сплавщики. Первым

нужно было предвидеть уло-

вы зимней путины; вторым —

узнать, как поведут себя таеж-

ные реки, принимая на свой

ледяной панцирь тысячи кубо-

- С каждым годом станция со-

вершенствует свои наблюдения, — говорит Михаил Иванович. —

Это и понятно. Все больше требо-

ваний предъявляется к ее прогно-

зам. Многие работники постов тру-

дятся у нас десятки лет, овладели

новыми формами наблюдений.

чал режим реки Парабели и в по-

селке Саиспаево организовал но-

вый пост. Нашелся наблюдатель.

За это дело охотно взялся местный

житель Авраам Антонович Тютю-

ник. Начал он с простого — с

измерения уровня волы. А сейчас

он производит вычисления не

только средних температур, но и

расчеты дождевых осадков. Изу-

чив радиоаппаратуру, он сам пе-

редает данные, заботясь о их пол-

Новый пост был организован и

в самом далеком уголке Прикетья

— на Николаевском шлюзе Обы-

Енисейского канала. Взяв годовой

В 1934 году М. И. Данилов изу-

В наших краях, пожалуй, ни-кто лучше Михаила Ивановича Данилова не знает жизни Оби. Три десятка лет работает он на севере нашей области старшим гидрологом. Всякое с ним случалось: трескались под ногами синие весенние льды, волны захлестывали и уносили лодку. Иногда он по полгода не возвращался домой, пробираясь к истокам глухих таежных речушек.

И, пожалуй, никто лучше Михаила Ивановича не знает историю гидрологической службы Нарыма. А ведь первый пост ее был инизован в Колпашеве еще в 1916 году.

Когда в 1932 году коммунист Данилов приехал в Нарым, здесь было уже три водомерных поста.

— С этого я начал организацию гидрослужбы, - вспоминает Михаил Иванович. — Теперь у нас 35 гидрометеорологических постов. Они разбросаны почти по всем рекам Нарыма, дают точные прогнозы и накопили богатый многолетний материал о режиме Оби. Станция составляет ежегодный справочник, в котором теперь дается характеристика не только колебаний уровня обской воды, но и ее температура, химический анализ, скорости течения, расходы твердых частиц и, наконец, ледовый режим. - Многолетними данными на-

шей станции пользовались строители Новосибирской ГЭС, - не без гордости поясняет Данилов. — Без преувеличения можно сказать: нашими прогнозами сейчас интересуются труженики почти всех отраслей народного хозяйства Се-

В это время, будто в подтверждение этих слов, зазвонил телефон. Спрашивали речники из Но-

в счет 1964 года Высоние показатели у коллектива участка \mathbb{N}_2 цеха круглого леса Томского лесоперевас. мизирев.

лочного и деревообрабатывающего комбината. Еще в начале ноября он выполнил годовой план в объеме 105 тысяч кубометров древесины. Сейчас на

ся коллектив коммунистического

труда под руководством Э. Губера. Он уже работает в счет 1964 года.

в. скворцов.

ОЧЕРЕДНОЙ ВЕЧЕР СТУДЕНЧЕСКОГО КЛУБА

Четвертый год работает при и главный редактор Томской оме ученых студенческий клуб студии телевидения А. Наймуниверситета. Недавно состоялы в нем очередной вечер. и главный редактор Томской студии телевидения А. Наймуниверситета. Недавно созданием фильма-очерка «По чехов-Доме ученых студенческий клуб университета. Недавно состоялся в нем очередной вечер.

Перед собравшимися выступил заведующий кафедрой электронно-вычислительной техники и автоматики Ф. П. Тарасенко. Он рассказал о новинках кибернетики. Гостями клуба были сестра героя-космонавта З. Титова

> Ежедневно $no\ 10-15$ центнеров

Рыбаки артели Александровского района завершили выполнение годового плана. Они выловили 4.300 центнеров рыбы.

В ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС промысловики обязались до конца года добыть дополнительно не менее 300 центнеров. Сейчас они ежедневно сдают на рыбо-пункт по 10—15 центнеров ры-бы. С. ДОЛГИРЕВ.

ной выпуск любительской киностудии «ТГУ-фильм». Первые кадры рассказали о помощи студентов колхозам. Затем зрители

кого русского писателя по Сиби-

Тепло был встречен очеред-

увидели на экране группу аквалангистов университета, которая в составе археологической экспелинии занималась поисками древнего города на дне озера

. Фильм закончился показом лыжной эстафеты на первенство

Вуза.
В малом зале Дома ученых проходил шахматный турнир.
О. ФИЛИППОВ.

В ТЕХНИКУМЕ-ОКОЛО 400 ДРУЖИННИКОВ

Доброе имя у народной дружины Томского топографического техникума. В ее рядах около четырехсот человек.

Дружинники объединены в разные группы, например: общественных контролеров областной торговой инспекции, внештатных автоинспекторов, следователей и оперативных уполномоченных. Есть среди них инспектора паспортного и участковые уполномоченные, работающие на общественных началах при отделении милиции Ленинского района.

На днях дружинники собрачере около 30 активистам с красными повязками были вручены грамоты областного управления охраны общественного порядка, Томского горисполкома, горкома ВЛКСМ и Ленинского дир дружины П. А. Болотов, начальник штаба Б. И. Шуплецов, Г. М. Шахов и другие. Десять дружинников получили памятные подарки.

. На вечере дружина технику-ма пополнилась еще 48-ю члена-

Б. БЕСПОКОЙНЫЙ.

Среди отмеченных почетной

наградой — председатель прав-ления Парабельского районного

отделения Общества Л. И. Гри-

горов, ответственный секретарь правления Парбигского район-

Лекторам — почетные грамоты

Президиум правления Общества по распространению полии научных знаний РСФСР наградил группу томских лекторов-общественников почетными грамотами.

«МОСКВИЧ»—НА ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ

ную кассу № 7707 Томской об Дится». ласти был предъявлен билет четвертого выпуска денежно-вещевой лотереи. Работница сберкассы еще раз проверила:

В центральную сберегатель- «№ 86, серия 60447. Все схо-На билет выпал крупный вы-

игрыш — «Москвич». Обладателем автомобиля за 30 копеек стал В. П. Киселев.

ного отделения Н. П. Литосова, председатель Новиковской сельской группы Асиновского района Н. Я. Мархель, председатель бюро юридической секции Чаинского районного отделения Общества В. Ф. Просолупов и другие. Всего — 32 человека.

я. ФЕДОРОВ.

Annual Supering Street, Street BOB

Синтетика повышает

«ЭПС-1»

надежность электромашин

Стеклоткань, пропитанная им, длительное время выдерживает температуру до 155 градусов, в то время как максимальная «ра-Рулон тонкого, эластичного материала. Он похож на свернутую в трубку промасленную — Это стеклоткань, пропитан-я синтетическим лаком

ник лаборатории Всесоюзного электротехнического института М. Фромберг. При изготовлении электрических машин и аппаратов широко применяется хлопчатобумажная, шелковая, стеклянная ткань, пропитанная лаком. Она служит воляционным материалом.

настоящее время, как правило, используются для пропитки масляные лани, при этом в больших количествах расходуется расти-«ЭПС-1» заменяет масляные лаки. — И не только заменяет, —

товорит инженер лаборатории Е. Груздова, которой вместе со

старшим научным сотрудником К. Забыриной удалось получить это вещество. — Увеличивает и

срок службы электрооборудова-

бочая» температура изоляции на основе масляных лаков 105 градусов. Значит, появляется «ЭПС-1», — поясняет начальвозможность при тех же мощностях электрических машин несколько уменьшить сечение проводников тока, резко увеличить надежность оборудования. Новые лаки — «ЭПС-1» «ЭПТ-1» и «ПФПЛ-4» были изготовлены в значительных ко-личествах на опытных установках института и опробованы в

> удовлетворительные. Расчеты поназывают, что внедрение синтетических лаков трех этих марок обеспечит экономию более полумиллиона рублей в

производственных условиях за-

водов имени Владимира Ильича, «Динамо», «Электроизолит» и

ряда других. Результаты вполне

А. МЕДВЕДЕВ, (Ropp. TACC).

В начале апреля, во время областного смотра резерповышения

ноте и точности.

производительности труда, рейдовая бригада газеты «Красное знамя» отмечала медленные темпы работ по межанизации производства на рыбоприемных пунктах Александровского рыбоконсервного комбината.

но на рыбоприемных пунктах мало пункта тов. Шпомера. что изменилось. Колтогорский рыбопункт — самый

крупный в Александровском районе. Рыбаки этого пункта, возглавляемые опытными звеньевыми А. Штумимеют сейчас на своем счету боль- его закрывают брезентом: шое количество сверхилановой рыбы. как только директор уевжает,

ло от рыбаков артели им. Куйбыше- под открытым небом. ва более 2 тысяч центнеров рыбы. Но работы по переработке рыбы по-прежнему осуществляются по-кустарному. Чтобы заморозить и засолить всю рыбу, работникам пункта пункта под брезент. ежедневно нужно переносить по 10

вляется вручную и обходится дорого. У руководителей комбината были попытки механизировать тяжелый рыбопункт доставили подъемный те. кран. Его привезли, сгрузили на берегу, и стоит он там до сих пор.

этом груз нужно поднимать на высо-

дильников. Вся эта работа осущест-

ЛЕТО КРАСНОЕ ПРОПЕЛИ... В Александровском не заботятся

о механизации трудоемких работ

-Почему же его здесь бросили? ся человеку без груза. А как быть Александровском рыбопункте. Сюда управляющий Томским рыбтрестом С тех пор прошло много времени, спрашивают рыбаки у начальника рыбакам с тяжелой ношей?

валялся на территории комбината. 1 сентября, выполнили годовой план, проявляют трогательную заботу: маться с грузом. Кроме того, на рыбопункт поступи- зент с крана снимают, и он ржавеет

> О таких действиях беспечных руководителей рабочие говорят:

таются спрятать руководители рыбо-— Теперь уж зима наступила, ту 10-15 метров в камеры холо- нев и механик тов. Рикедо. - К будущей весне кран обязательно устано-

А где же они были целое лето? И такое отношение к механизации

Высок берег у Прохоркинского рыбопункте. рыбопункта. На него трудно поднять-

— Не знаю, — отвечает началь- начальник пункта тов. Брум.

никто не хочет этим заняться.

ся механизация на Ново-Акасомском валялась на берегу под дождем.

стекается рыба со всех концов рай- У нас есть траны, — говорит она, поступают грузы и из рыбтреста. Но уровень механизации погрузочноник: Очевидно, для того, чтобы не Да, траны есть. Но попробуйте по разгрузочных работ здесь не выше. ним подняться с тяжелыми носилка- чем на остальных пунктах. Сотни - Когда приезжает на рыбопункт ми. Мороз их превратил скорее в ле- тонн соли, каменного угля, жести для директор комбината тов. Ганюк, — дяные дорожки, по которым хорошо изготовления консервных банок пфом и К. Пфейфером, досрочно, к рассказывают рабочие, — о кране съезжать вниз, но никак не подык пристани подходит теплоход, на — Нам легче выловить 50 центне- рыбоконсервном комбинате объявляют как Только директор уезжает, бре- ров рыбы: чем сдать ее на рыбопункт, аврал. На выгрузку грузов выходят — соврушенно говорит звеньевой рабочие всех цехов, работники конторы и сутками на плечах, носилках торы и сутками на плечах, носилках Может быть, в Прохоркино нет на тачках таскают тяженые грузы. Но и эти «сверхоперативные» меры - Свою бескозяйственность пы- ку рыбы? Есть. Рядом с пресловутым не спасают комбинат от больших матраном проложена рельсовая дорога. териальных потерь. Каждый гол ком-По ней весной возят рыбу из рыбо- бинат платит большие штрафы речпункта для погрузки на пароходы. Ному пароходству за простои судов. тонн льда и свыше 2 тонн соли. При успокаивают рыбообработчиков глав- Можно было бы уже давно приспо- Некоторые многогабаритные грузы ный инженер комбината тов. Бекше- собить эту дорогу для перевозки ры- подолгу лежат на берегу, так как их бы из неводников на рыбопункт. Для вручную не перенесешь, а механизмов этого нужно дополнительно проло- для их транспортировки нет. В прош-Без движения стоит кран на Ново- торая пришла в ящиках весом по сандровского рыбоконсервного комбитруд рыбообработчиков. Весной на не только на Колтогорском рыбопунк- Никольском рыбопункте, не внедряет- полторы — две тонны и долго про- ната.

> По поводу установки кранов на Не лучше дела и на центральном пристани Александровского рыбокон-

сервного комбината и механизации рыбопунктов исписан не один десяток килограммов бумаги. Этот вопрос не раз ставился и в Томском рыбтресте. Но дело движется очень мед-Приехал как-то в Александровское тов. Фомин, увидел, как рабочие

вручную долбят лед в леднике, покачал головой: — Трудновато. Будут у вас отбойные молотки.

И тут же написал распоряжение начальнику склада Колпашевского

ных молотка. Молотки пришли, но трансформаторов к ним нет. Так и лежат они на складе, а лед по-прежнему долбят

В общем, у руководителей рыбтреста и комбината не доходят руки до механизации работ по доставке и обработке рыбы. А из-за этого теря-

ются многие тысячи рублей. Ноябрьский Пленум ЦК КПСС уделил большое внимание вопросу об ускорении темпов технического прогресса. Дело это постоянное, его нельжить 20-30 метров рельсов. Но лом году, например, только поэтому зя откладывать от весны до весны. испортили около 40 тонн жести, ко- как это делают руководители Алек-

> Реданция газеты «Северная звезда» — наш коллективный кор-

Свободу народу



Я, МОИ НАЧАЛЬНИК

делает он многозначительный них. жест, и не успеет минуты пройти, как я командую шоферу:

- Включай четвертую. Летим по Молчаново, а прохо- Яковлевна Шмуйлович. тила. Не иначе, как инфекцион- разберутся, — сказала она. ное заболевание ветработники — Что? — рявкнул Василий обнаружили».

Чудаки, не могут догадаться, что мы за водкой ездим.

Однажды, пока мы так езди- этом разговор. ли, Василий Степанович, нагруте стоит мой начальник.

лошились, забегали.

беральничать.

— На первом же собрании о

целыи месяц ждаля, то он избавился без труда. вот грянет гром. Но все прошло он избавился без труда. — Вот что, Гайдученко, ты о

Благодаря чуткости Василия моих делах слишком Степановича мы неплохо прово- знаешь. Увольняйся по собствендим время. Приезжают наши ному желанию, а то найду пример, из поселка Новостройка Мишустин. Лысенок или Макаров из посел- Подумал, подумал Гайдученна Луговое за медикаментами, но и уволился.

им выдается и спирт. А чтобы он в пути не испортился, стараемся пустить его в дело на мезуль Василий Степанович тоже сте. Летом после «возлияний» вынудил уволиться. Так же по-спим в березовой роще около ступил и с П. П. Вставским. ветучастка, а зимой — кто где Мне до глубины души обид-

акт. Так поступил он в прошлом районе затирают. году. Списал за один присест Видя такую несправедли-«Молчановский», хотя там не по- нужную оценку требовалось и одного грамма. А что касается подписей, которые товил к печати Н. СТЕПИЧЕВ:

Работаю я ветфельдшером в отсутствуют в акте, то бухгал-Молчаново, а начальником у метер Агриппина Корнеевна Левиц-ня сам Василий Степанович Митекая не особенно требовательтребователь шустин. Часто во время работы ный человек, приняла акт и без

Но однажды мой начальник сильно рассердился. А вывела его из равновесия ветврач Ада

жие смотрят на нашу машину и — Надо составить акт о проговорят между собой: «Опять паже 10 килограммов спирта и дегазационная установка пока- послать в область. Пускай там Степанович.

С тех пор Ада Яковлевна больше не стала заводить об

Слышал я краем уха, что мой зившись ранее, уснул в мастер- начальник пи јет диссертацию о ской для ремонта машин. А тут возможности испарения спирта прибыл председатель райиспол-кома Григорий Михайлович ная работа ему нужна, как воз-Шадрин, а с ним Федор Мат-дух. Без нее Василию Степановеевич Суров, секретарь пар-вичу никак не оправдать факт тийной организации, где на уче- исчезновения 7 килограммов вышеуказанной жидкости. Опять На участке тревога. Все вспо- «улетучилась»?

Глядя на начальство, у меня Шадрин и Суров стоят и ди-тоже созрела мысль написать вятся, как храпит наш много-научную работу об усушке тверуважаемый Василий Степано- дых тел. Был горький случай со мной. Послал меня — Ну и дела творятся тут, — Степанович получать тонну комс возмущением сказал Григорий бикорма. Выполнил его задание Михайлович. — Придется вам, я быстро и умело. Только пока Федор Матвеевич, коммуниста вез эти твердые тела, они зна-Мишустина разобрать на партий- чительно усохли. Кое-кому прином собрании. Хватит с ним ли- шлось «подбросить». Ну как не

порадеть родному человечку! Умеет Мишустин отделыватьнем вопрос поставлю, — пообе- ся от неугодных ему лиц. От шофера П. Гайдученко, который Целый месяц ждали, что вот- знает о махинациях со спиртом,

участковые работники, напри- чину и выгоню, — заявил ему

сумеет. но, что у других начальники — А как же списывается израс-ходованная жидкость? Василий шут в газетах, изучают их опыт, Степанович большой мастер на а наш опыт — Василия Степаноэто. Берет лист бумаги и пишет вича и мой — в Молчановском

один килограмм спирта, как вость, я взялся за перо. Думаю, израсходованный на снятие ка- что после этого в районе нас за-рантина со свиней в совхозе метят и нашим талантам дадут

Письмо Н. П. Веснина подго-

САМАРИНСКАЯ ОСОБАЯ

Я не хочу судьбу иную, Мне ни на что не променять Ту заводскую проходную, Что в люди вывела меня.

Главный бухгалтер Асиновского мясокомбината Андрей Варфоломеевич Самарин не вос- новый сорт? пел проходную предприятия. Но ему тоже не хочется ее менять. нашему главному бухгалтеру. Правда, по другим мотивам, чем у героя кинофильма.

Утомительный бухгалтерский сой. Припертый Варфоломеевич придумал новый ход: труд Андрей разнообразит «физической заквартира.

Зашел он в цех, спросил у исполняющей обязанности мастера никак не хочется менять про-колбасного цеха К. В. Мальги- ходную. Но расстаться с ней ной, как идут дела, и как бы ему все-таки придется между прочим добавил:
— Свещай-ка мне 15 кило-

граммов колбасы в ассортимен- После выступления газеты Мальгина поняла без комментариев. Это значит, что главный

бухгалтер захотел полакомиться всеми сортами колбасы: краковской, ветчино-рубленой, ской, докторской и другой. А кому фактуровать?

брови финансового стража, капи- директора Пышкино-Троицкого тулировала. Завернутая в белоснежный ка.

халат «колбаса в ассортименте» ва перекочевала из склада

проходную. Андрей Варфоломеевич про-

У проходной он заметил людей в синих шинелях. — Что за колбаса? — спросили они у вахтера, развернув сверток.

Самаринская. — Это что, у вас появился — Да нет, это очередной дар

Андрей Варфоломеевич явился в проходную за колбауликами, он

- Я же просил только три рядкой». Это пеший моцион по килограмма. Это они подсунули твердо установленному маршру-столько в порядке подхалимства. ту—проходная, цех, проходная, И когда мы покончим с этим по-

зорным пережитком? Нет, Андрею Варфоломеевичу

В. БУНЬКОВ.

"Красное знамя"

"Банкетный финиш"

Под таким заголовком Р № 270 газеты «Красное знамя» — 16 ноября 1962 года был опубробко спросила было Мальгина, ликован фельетон о злоупотребно, взглянув на нахмуренные лениях служебным положением маслозавода А. Н. Нестерчу-

Управление мясной и молочс помощью экспедитора Секисо- ной промышленности совнархоза в сообщило редакции, что А. Н. Нестерчук с работы снят.

На старшего бухгалтера масдолжал «зарядку», но несколько лозавода Л. Е. Селиванова наотклонился от установленного ложено административное взыскание.

11 декабря, в 10 часов утра,

Доме политического просвещения

(г. Томск, Кооперативный пере-

дующих кабинетами политического

12 декабря, в 2 часа дня там

извещения

10 декабря, в 7 часов вечера, в математических машин и счетноре-Доме ученых состоится занятие шающих устройств. народного университета литературы, театрального искусства и кино по теме: «Театр и современность». Читает тов. Рогавин В. З. (г. Моск- улок, 5) проводится семинар заве ва).

маршрута.

11 декабря, в 7 часов вечера, в просвещения и пре корпусе № 10 ТПИ (г. Томск, проспект имени Ленина, 2, аудитория 12 декабря, в просвещения и председателей мето-228) — занятие факультета элек- же — семинар всех руководителей троники и автоматики народного политшкол и кружков г. Томска по университета науки и техники по те- теме: «Об улучшении партийного ме: «Электронные вычислительные руководства промышленностью, машины и кибернетика». Читает доцент Разин В. М. Будет организована экскурсия в лаборатории го Пленума ЦК КПСС).

погода

По сообщению Томского гидро- снег, метель, ветер южный, 10метеорологического бюро, 9 декабря по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, 10—15 градусов мороза.



АМЕРИКАНСКАЯ ДЕИСТВИТЕЛЬНОСТЬ На снимке: очередь голодных за благотворительным обедом

(Фотохроника ТАСС).

нет никаких признаков готовности

Делегации Соединенных Штатов

Англии, как особенно ярко пока зало последнее заседание Комите та 18-ти, пытаются всю работу Ко

митета свести к бесплодной пропа

Западные державы фактически

гандистской полемике.

В Комитете 18 государств

ли доклад Комитета Генеральной должения гонки ядерного вооруже-Ассамблее ООН о результатах ра-боты Комитета в соответствии с единственный правильный путь —

Нейтралистские государства выразили пожелание, чтобы в доклад явил, что его страна твердо остает-Комитета Генеральной Ассамблее ся на позиции, изложенной в мемоложений и соображений делегации дарств.

представитель Советского Союза

представитель Советского Союза

кмитету.

Представитель Советского Союза

С. К. Царапкин подвел итоги об-

ЖЕНЕВА, 7 декабря. (ТАСС). указал на необходимость добивать требует запрещения всех испыта-Участники пленарного заседания ся принципиального и окончатель- ний ядерного оружия во всех сре- Комитета 18 государств по разору- ного решения проблемы и не до- дах без исключения: в атмосфере, Комитета 18 государств по разору-жению сегодня закончили общую вольствоваться половинчатым или под водой, под землей и в космиче-жению сегодня закончили общую частичным решением, которое ос-дискуссию по вопросу о прекраще-тавило бы открытой дверь для пронии ядерных испытаний и одобри- тавило бы открытой дверь для пров Женеве, сказал далее С. К. Царапкин, выяснилось, что пока что

боты Комитета в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи от 6 ноября 1962 года.
Представитель Мексики П. Нерво зачитал заявление от имени 8 нейтралистских государств, вновы подтвердивших внесенный ими менованиям это остаться на компромиссной базападных держав искать соглаше ве меморандума 8 нейтралистских ния на взаимоприемлемой основе. щения ядерных испытаний Представитель ОАР Эз Зайят за-

было бы включено изложение пред-рандуме 8 нейтралистских госу-

тания не позднее 1 января 1963 вопросе. Советское правительство, сказал

Делегат Чехословакии К. Курка советский делегат, решительно

В ПОЛИТИЧЕСКОМ КОМИТЕТЕ

ной Ассамблеи ООН продолжал ты не намерены использовать коснои Ассамолеи ООН продолжал ты не намерены использовать косвчера обсуждение доклада Комитета ООН по использованию космичета ООН по использованию космичетом пространства в мирных цетом пространства свои соображения по поводу этого что в нынешнем десятилетии Соедокумента. Как видно из дискус- диненные Штаты намерены израссии, позиция Советского Союза, ходовать десятки миллиардов долтребующего разработать основные даров на «военную космическую правовые принципы деятельности государств по исследованию и использованию космоса в мирных цестотрудничества в мирном использованию космоса в мирном использованию космоса в мирном использованию космоса в мирном использованию космоса в мирном использованию и ис лях, приобретает широкую поддер-жку. Делегаты подчеркивают необ-распространять гонку вооружения ходимость заложить правовую ос- на космос, превращать космос нову деятельности в космосе, что арену холодной войны. Все выстуспособствовало бы как расширению павшие подчеркивали, что Органисотрудничества в этой области, так и укреплению всеобщего мира на сыграть важную направляющую

безопасности. делегат Гаек Чехословацкий глией 4-го декабря проекта декларации принципов деятельности государств по освоению и использо ванию космоса свидетельствует, что западные державы вынужде ны отказаться от своей прежней озиции и перейти к обсуждению

проблемы по существу. и НАСА и выражали надежду, что это соглашение с успехом будет претворено в жизнь.

претворено в жизнь.

Meamp

ТОМСКИИ ДРАМАТИЧЕСКИИ ТЕАТР

«Безупречная репутация», вечером — «Шельменко-денщик».

Начало спектаклей: дневного -

в 12 час., вечернего — в 7 час. 30

в кинотеатрах:

«Октябрь». 9 декабря. Голубой зал.

Опасный возраст» — 9-30, 11-15

10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30

), 10-30. Дети до 16 лет не допу

каются. Киножурнал «Рассказ

ра по футболу в Чили). Зеленый

зал. 9 декабря — «Опасный воз-

-45, 7-30, 9-15. На удлиненном се-

раст» — 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4,

«По черной тропе». 10 декабря —

«Сумасшедший поневоле» 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30,

золотой богине» (о чемпионате ми

10 денабря — «Неуловимый Ян»

2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45,

кинотеатр

9 декабря, днем —

Широкоэкранный

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. Коррес-пондент ТАСС В. Петрусенко пе-стран обратили внимание на то, что аверения, данные представителем Политический комитет Генераль- США в том, что Соединенные Штавысказали ниям американской печати о том, зация Объединенных Наций должроль в объединении усилий всех государств по использованию космирных целях.

отклоняют все то разумное, что повышает эффективность контроля, продолжал представитель СССР. Их интересует не такой контроль который действительно нужен для митету.
Бразильский представитель де дей дискуссии в Комитете по воправительной дей дискуссии в Комитете по воправительной Ассамблеи, предлагающеров прекращении ядерных испытаний ядерного оружири прекратить все ядерные испытаний, еще раз разъяснив позицию прекратить все ядерные испытаний, еще раз разъяснив позицию по правительства в этом прекратить все ядерные испытаний, еще раз разъяснив позицию прекратить все ядерные испытаний, еще раз разъяснив позицию прекратить все ядерные испытаний и подвел и подвед и по возможности для шпионажа и раз Если мы будем действовать с сознанием великой ответственности, лежащей на ядерных державах, то путь к соглашению открыт Что насается Советского Союза, го он будет с неослабевающей энерией добиваться взаимоприемлемото решения вопроса о прекращении всех испытаний ядерного оружия. Наряду с этим Советский Союз считает, что с 1 января 1963 года должны быть прекращены де-факто

все испытания ядерного оружия включая и подземные. Дело за западными державами. Дело зависит от них. После перерыва на пленарном разакончилась неудачей попытка кая же неудача постигла запуск ставитель США А. Дин. Он повторил свою старую позицию об обя-

зательной инспекции и междуна-На этом закончилась общая дис куссия по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия.

Одобренный сегодня на пленар ном заселании Комитета доклад о результатах его работы будет на-правлен Генеральной Ассамблее шлифовщик-универсал, опытный имени В. И. Ленина, 4.

ООН за подписями двух сопредседателей Комитета. По своему характеру этот док-

техословацкий делегат такк мического пространства только в лад носит чисто формальный ха-

САЛАЗАР УГРОЖАЕТ

Представители Индии, Украины, с идеей предоставления независи-Пакистана, Монголии отмечали мости своим заморским территори-Пакистана, монголии отмечали мосто соглаше от выбыть совым стана обществляющих положительное значение соглаше от мосто португалии сания между Академией наук СССР премьер-министр Португалии Сания португалии на заморские терри-

га в сапогах» — 9-30, 11-15,

-45. «Сказание о любви» — 4-30,

-25. 8-20. 10-15. 10 декабря —

«Новые похождения Кота в сапо-

гах» — 10, 11-45, 1-30, «Сказание

о любви». — 3-10, 5-10, 7-05, 9.

НЬЮ-ПОРК, 8 декабря. (ТАСС). силы на подавление любого восста-Португалия никогда не согласится ния или мятежа». Как передает сорреспондент агентства Ассоши эйтед Пресс из Лисабона, в тече-

Кинотеатр имени М. Горького. рия) — 4, 6, 8, 10. Дом культуры завода «Томкадекабря. Пирокоэкранный зал бель» — «Джамиля» — 2-30, 6-05 «Сумасшедший поневоле» — 9, 10-50, 12-45, 2-40, 4-35, 6-30, 8-25, «Ловийса» — 4-20, 8. 10 декабря. 10-20. **Большой** зал — **«Неулови- мый** Ян» — 9, 10-35, 12-15, 1-55, 3-35, 5-15, 6-55, 8-35, 10-20. Дети -«Ошибка профессора Хегера» 4-15, 6, 7-45, 9-45. Дом культуры энергетиков. 9 дедо 16 лет не допускаются. На удликабря — «Кащей бессмертный» ненном сеансе в 8-35 демонстриз 3 часа. «Мой маленький друг» уется фильм «Набат мира». 10 пе-

абря. Широкоэкранный зал — «У смерти свое лицо» — 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35, 7-10, 8-45, Клуб железнодорожников станции Томск-II. 9 декабря — «Ошибка профессора Хегера» — 4-30 10-20. Большой зал — «Тяжелая расплата» — 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. 6-20. 8-10, 10. Кинотеатр детского зрителя. 9 декабря. «Новые похождения Ко-

Телевидение

Воскресенье, 9 декабря

16.00. Для школьников. «Юные Кинотеатр имени И. Черных. годы Чайковского». 9 декабря. Большой зал — «Дни любви» — 9-20, 11-15, 1-10, 3-05; ей. Киноповесть «Бей, барабан!». 18.00. Для молодежи. «Спортивная 5, 6-55, 8-50, 10-45. Дети до 16 страница». 18.15. Беседа «К ново-лет не допускаются. Малый зал— му рубежу». (Постановление Плестраница». 18.15. Беседа «К ново-«Когда поют соловьи» 4, 5-40, 7-20, 9, 10-40. Для детей 9-20, 2-20. «Когда поют соловьи» — 11, 12-40, нума ЦК КПСС о развитии эконо мики СССР и перестройке партий ного руководства народным хозяй 10 декабря — Большой зал. — ством). 18.30. «Рассказываем о но-«Дни любви» — 9-20, 11-15, 1-10, вом фильме». 19.00. Концертная 3-05, 5, 6-55, 8-50, 10-45. Малый программа 20.00. «От Москвы до ством). 18.30. «Рассказываем о нозал — «Опасный возраст» — 11, окраин». Обозрение телевизионных нсе в 9-15 демонстрируется фильм 12-40, 4, 5-40, 7-20, 9, 10-40. Для новостей. 20.15. Киноповесть «Обыдетей — «Полосатый рейс» — кновенная история». 21.15. По обращаться: г. Томск, проспект ной классики. Балет Адана «Кор-кнора офицеров. 9 декабря — кнорая се-сар».

Анголы!

бсуждение доклада подкомитета по расследованию положения в Аноле. На вчерашнем утреннем заредании выступили представители Делегат Мали Кулибали говорил о том, что Организация Объединенных Наций больше не может Объединенной Арабской Республи-терпеть салазаровскую тиранию ки, Мали. Болгарии, Марокко и над африканскими народами, нахо-Югославии. Делегаты гневно осуждящимися под игом Португалии. дали кровавые репрессии португальной под игом Португальной под игом Португальной португ рода Анголы. Они единодушно призывали Организацию Объединенных Наций скорее принять меры страны, снабжающие Португалию

Уставом ООН к нему необходимо Ассамблеи.

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. Коррес-пондент ТАСС Л. Пономарев пере-цает: На пленарных заседаниях Ге-зал он, должна рекомендовать всем еральная Ассамблея продолжает государствам в качестве самой срочной меры воздержаться от предоставления помощи Португалии, особенно от поставок оружия.

Делегат Мали Кулибали говорил

для того, чтобы народ Анголы по-лучил свободу и независимость. Представитель Украинской ССР Л. Е. Кизя подчеркнул, что если португальское правительство по- Анголу для расследования на мепрежнему будет отказываться сотсте, так как португальское правирудничать с Организацией Объеди- тельство отказывается сотрудниенных Наций, то в соответствии чать с подкомитетом Генеральной

Виновников произвола к ответу!

ла интерпелляцию оппозиции, требующую вывести из состава правиции Уерегемере за многочисленные Комиссия, установила парламента и других политических деятелей. За отставку Уерегемере проголосовало 76 из 84 депутатов, принимавших участие в голосова-

Под единодушные аплодисменты ство своей политикой полностью палата утвердила доклад специальной парламентской комиссии, созданной в связи с предложением вал его отставки.

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ, 7 декабря. Уерегемере лишить парламентской Корреспондент ТАСС Г. Федяшин неприкосновенности и привлечь к передает: Сегодня палата предста-вителей Республики Конго одобри-тив безопасности государства» руководителя партии Национальное бующую вывести из состава прави-тельства Адулы министра юсти-внутренних дел Кристофа Гбенье. беспочвенлучаи нарушения законности и ность предъявленных министром необоснованные аресты депутатов юстиции обвинений и подчеркнула,

ния, Гбенье заявил, что правитель-

«Союз ради прогресса» существует лишь на бумаге

РИО-де-ЖАНЕЙРО, 8 декабря. Осуждая американскую торго-ТАСС). «Латиноамериканские го-вую политику в Латинской Америние крови в одну руку, беря ее из сокращения цен на одно лишь кофе другой», — заявил в интервью газете «Жорнал до Бразил» бывший президент Бразилии сенатор Жусеино Кубичек. Он подверг резкой критике американскую программу жоою ради прогресса». «Я считаю, нить, — указал он, — что в стра-стазал Кубичек, — что до тех нах, которые приняли экономичепор, пока не будет достигнуто взаи- ские и финансовые планы, рекомопонимание по вопросу цен на ла- мендованные Международным ватиноамериканскую продукцию на рынке США, «союз ради прогресса» будет оставаться лишь программой на бумаге».

ударства находятся в положении ке, Кубичек отметил, что за период сольного, которому делают влива-ние крови в одну руку, беря ее из сокращения цен на одно лишь кофе Бразильский сенатор осудил да-лее рекомендации Международного

валютного фонда. «Следует напомнального дохода».

Неудача за неудачей

валась в воздухе через две минуты взорвана в воздухе.

аседании Комитета выступил пред- Соединенных Штатов запустить новой ракеты «Поларис А-3», коракету «Титан-2», которая взор- торая уклонилась от курса и была

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Экспериментально-производственным мастерским Томского политехнического института требуются: томодельщик. Оплата труда повре менно-премиальная. Здесь же тре буются: мастер и учебный мастер на слесарные участки, техник-электромеханик на электроэразацион ный станок 4А722 и кладовщик материально-технический склад. Здесь же продаются материалы-

неликвиды. Обращаться: г. Томск, проспект мени Ленина, 2, комната 117.

Тресту очистки требуются тракористы-бульдозеристы. Обращаться: г. Томск, {арташова, 47.

Томской конторе связи требуютграмм, столяры, дворник. Обращаться: г. Томск, проспект

мени Ленина, 93, отдел кадров.

ребуются на постоянную работу рабочие по уборке рынков. Обращаться: г. Томск. плошал

Базарно-рыночному управлению

Управлению пожарной охраны ребуются шоферы всех классов н пожарные. Обращаться: г. Томск; площадь имени В. И. Ленина, 13.

Сибирскому физико-техническому институту на постоянную работу требуются: инженеры, лаборант накомый с холодной, обработкой металла), заведующий хозяйством, машинистка, грузчики, уборщицы, дворник, электрик. Обращаться: г. Томск, площадь

Революции, 1, в канцелярию, с 3-х 10 5 час. Томскому областному управле-

нию связи требуются на постоян-ную работу бухгалтеры-ревизоры. Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, телефон 45-94.

томский государственный университет имени В. В. Куйбышева

объявляет, что в пятницу, 21 декабря, в 11 час. утра, в 157-й аудитории главного корпуса университета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ В. М. Дорош на тему: «Определение ниобия и тантала в бедных рудах и продуктах их переработки» на соискание ученой

степени кандидата химических наук. С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке

Научно-исследовательский ститут при Томском политехническом институте приглашает на раоту: технолога по холодной обработке металлов, электротехника, квалифицированную машинистку, заведующего материальным склапом. Обращаться: г. Томск, проспект

имени Ленина, 2-а, корпус 11, отцел кадров. Томский университет продает коммутатор, бензозаправочную колонку, контрольный измеритель УДУ-2, крошку мраморную, двер-

ные и оконные приборы, овчинные

Гр-н Букреев Анатолий Григорье-Гр-н Букреев Анатолии
вич, проживающий в г. Томске, улица Урицкого, 12, возбуждает дело о
расторжении брака с гр-кой Букреевой Любовью Васильевной, проживающей в г. Томске, улица Карла
Маркса, 85.
Дело будет рассматриваться в народном суде г. Томска. Гр-ка Доминова Александра Ми-

хайловна, проживающая в г. Томске, улица Мельничная, 75, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Доминовым Анатолием Хабибуллинооминовым и проживающим в г. Томске, оселок Черемошники, улица Профоюзная, 5.

Дело будет рассматриваться в на-родном суде г. Томска.

Гр-ка Деева Виленина Никифоровна, проживающая в г. Томске, улица Пушкина, 29, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Деевым Константином Денисовичем, проживающим в г. Томске, переулок Клинический, 2-а.

Дело будет рассматриваться в нам родном суде г. Томска,

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44. пропаганды — 47-45, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-39, промышленного — 37-39, промышленного — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.